



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 16.05.2024, ora 08:00 - 17.05.2024, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 17.05.2024, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna și bazinele superioare ale Oltului și Argeșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Crasna, Barcău, Târnava Mare, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând cursurile superioare ale Buzăului, Trotușului, Bistriței), afluenții Prutului, pe cursul inferior al Ialomiței, pe unii afluenți din bazinele Oltului, Argeșului și bazinul inferior al Jiului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Mureș, Bega, Timiș, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din vestul și sud-vestul țării, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, prognozate și propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 16 - 17.05.2024 a fost staționar, având valoarea de 4800 m³/s, sub media multianuală a lunii mai (7950 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat și Brăila - Tulcea, în creștere pe sectorul Bechet - Călărăși și relativ staționare pe sectorul Cernavodă - Vadu Oii.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în scădere (4700 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Bechet, în creștere pe sectorul Corabia - Galați și staționare pe sectorul Isaccea - Tulcea

2. Situația meteorologică în intervalul 16.05.2024, ora 09:00 -17.05.2024, ora 06:00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 16.05.2024, la ora 10:00, Avertizarea Meteorologică nr. 39, conform căreia:

- **COD GALBEN:** „, În intervalul 16 mai, ora 10 - 17 mai, ora 23, în sudul Banatului și al Transilvaniei, precum și în zona Carpaților Meridionali vântul va avea intensificări, cu rafale de 55...65 km/h, și temporar de peste 70...80 km/h. Notă: local și temporar vor fi intensificări ale vântului și în sudul, vestul, nord-vestul și centrul țării, cu viteze în general de 45...55 km/h. În Banat și sudul Crișanei în noaptea de joi spre vineri (16/17 mai) vor fi averse în general moderate cantitativ (15...20 l/mp) și descărcări electrice.”

- **COD PORTOCALIU:** „Vântul va avea intensificări susținute în județul Caraș Severin unde vor fi viteze de 80...85 km/h și temporar peste 90 km/h.”

Această **Avertizare Meteorologică** a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- ALBA, ARGEȘ, BRAȘOV, CARAȘ-SEVERIN, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINȚI, SIBIU și VÂLCEA (9 prefecturi) - COD GALBEN;

- CARAȘ-SEVERIN (1 prefectură) - COD PORTOCALIU.

ÎN ȚARĂ

Valorile termice s-au situat în jurul normelor perioadei în vest și nord-vest, dar în restul țării vremea s-a menținut răcoroasă, local chiar rece pentru această perioadă dimineața și noaptea. În prima parte a intervalului, cerul a fost variabil, temporar cu unele înnorări în zona montană, cea a dealurilor sudice și în Oltenia. Începând de seara, treptat, nebulozitatea s-a accentuat în jumătatea de sud-vest a teritoriului și a plouat mai ales sub formă de aversă în Oltenia, Banat, sudul Crișanei și pe arii restrânse în sud-vestul Transilvaniei și în Muntenia. La altitudini foarte mari la munte au fost precipitații mixte. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări locale în vestul, sudul și centrul țării, precum și la munte, cu viteze mai mari în sudul Banatului, inclusiv zona montană aferentă și în vestul Carpaților Meridionali (rafale în general de 55...65 km/h și temporar peste 70...90 km/h). Temperaturile maxime s-au încadrat între 15 grade la Voineasa și Câmpulung și 24 de grade la Sighetu Marmăției, Săcuieni, Oradea, Chișineu-Criș, Arad, Sănnicolau Mare, Jimbolia, Timișoara și Banloc; la ora 6 valorile termice erau cuprinse între 0 grade la Miercurea Ciuc și 16 grade la Moldova Nouă. Spre dimineață a fost ceață pe alocuri în sud-est.

Observații: de ieri dimineață de la ora 6 a fost în vigoare 1 atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emisă de către SRPV Constanța.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost predominant frumoasă, dar răcoroasă mai ales în orele dimineții. Cerul a fost variabil la senin, cu înnorări în cursul nopții, iar la sfârșitul intervalului a plouat slab. Vântul a suflat moderat, trecător cu rafale de 35...40 km/h. Temperatura maximă a fost de 20 grade la Afumați, 21 de grade la stația meteo Băneasa și 22 de grade la Filaret; la ora 6 se înregistrau 10 grade la Băneasa, 11 grade la Afumați și 12 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.05.2024, ora 09:00 -18.05.2024, ora 09:00

ÎN ȚARĂ

Cerul va avea înnorări temporar accentuate și vor fi perioade cu averse, izolat însoțite de descărcări electrice, în Crișana și Maramureș, local în Banat și Transilvania și pe arii restrânse în rest. Pe alocuri ploile vor avea caracter torențial, iar izolat cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp și vor fi condiții de grindină. Vântul va avea intensificări pe parcursul zilei local și temporar în sudul,

vestul, nord-vestul și centrul țării, cu viteze în general de 45...55 km/h; în sudul Banatului și al Transilvaniei, precum și în zona Carpaților Meridionali cu rafale de 55...65 km/h, și temporar de peste 70...80 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra între 15 și 24 de grade, iar cele minime în general între 3 și 12 grade.

LA BUCUREȘTI

Cerul va fi temporar noros, iar în prima parte a zilei și noaptea vor fi condiții ca trecător să plouă slab. Vântul va sufla în general moderat (viteze de 35...40 km/h). Temperatura maximă va fi de 19...20 de grade, iar cea minimă de 7...10 grade.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Administrația Națională Apele Române și Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Iași informează despre producerea, în data de 16.05.2024, ora 13:30, unei poluări accidentale a apei râului Bahlui (irizații de culoare gălbui opalescent pe suprafața apei) în zona localității Dancu (în amonte de stația de epurare a municipiului Iași), județul Iași, în urma descărcării de ape uzate printr-un canal deschis ce subtraversează digul de apărare mal stâng al râului Bahlui. Reprezentanții S.G.A. Iași au procedat la blocarea canalului cu saci de pământ în vederea stopării scurgerilor de ape uzate în râul Bahlui. S-au recoltat probe de apă. Nu s-a înregistrat mortalitate piscicolă.

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 16.05.2024, ora 14:30, unei poluări accidentale a apei râului Chinteni cu bentonită descărcată prin rețeaua de canalizare pluvială ca urmare a forajelor executate de Electrica SA în vederea introducerii de cabluri electrice, în zona municipiului Cluj-Napoca (amonte pod rutier Auchan), județul Cluj. Poluarea s-a manifestat prin prezența sedimentelor cu colorație cafenie în albia minoră a râului Chinteni. S-au prelevat probe de apă. Nu s-a înregistrat mortalitate piscicolă.

Administrația Națională Apele Române informează că în data de 16.05.2024, ora 17:30, a fost semnalată o poluare a râului Argeș cu ape uzate menajere (de culoare neagră), deversate de o vidanță într-un canal care debușează în râul Argeș, în zona localității Corbeni, județul Argeș. Reprezentanții A.B.A. Argeș-Vedea s-au deplasat la fața locului. Se va reveni cu informații.

3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 15.05.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri). Concentrațiile au fost determinate în scop

informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 15.05.2024-16.05.2024 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Botoșani

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havârna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

Județul Iași

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași - r. Miletin - ac. Hălțeni;

- S.C. ACVACOM S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;

- S.C. MIHPES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sârca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:

- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui - ac. Pârcovaci corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.